

宁夏回族自治区民政厅党组召开2025年第21次会议

■本报记者 李庆

据宁夏回族自治区民政厅官网消息,8月19日,宁夏回族自治区民政厅党组召开2025年第21次会议,深入学习贯彻习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神和习近平总书记对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的

重要指示精神、李强总理批示要求,研究审议厅党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育总结报告、财务规章制度等事宜。

会议指出,深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,坚持目标一致、同向发力、同题共答,自治区党委学习教育第三

督导组精心指导,厅党组坚决扛起政治责任,一体推进学查改,达到了预期目标,学习教育取得了良好成效。

会议强调,要学习督导组精细的工作作风、精致的工作标准、极致的工作要求,坚持问题导向、目标导向、结果导向,增强政治自

觉、思想自觉、行动自觉,切实做到学习再深化、成果再转化、机制再优化,抓紧抓细学习教育后续工作,确保善始善终、善作善成。

会议强调,要全面梳理、修订完善厅党组会、厅务会等各项工作规章制度,对现有的工作制度再优化、再细化,将缺少的制

度机制再补齐、再完善,进一步规范工作流程,提升工作质效。要坚决执行请示报告制度,严格落实“三重一大”制度,规范执行内部运转、公文流转、信息报送等制度机制,推动工作标准化、程序规范化、审批科学化。

会议还研究了其他事项。



重庆市民政局党组召开扩大会议传达学习市委六届七次全会精神

■本报记者 李庆

记者从重庆市民政局官网了解到,8月19日,重庆市民政局党组召开扩大会议,传达学习市委六届七次全会精神,安排部署贯彻落实措施。市民政局党组书记、局长阚吉林主持会议并讲话。

会议指出,市委六届七次全会深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及中央城市工作会议精神,全面落实习近平总书记关于城市工作的重要论述精神和视察重庆重要讲话重要指示精神,明确了高水平建设现代化人民城市的目标要求,对推进现代化人民城市建设的重点任务作了部署,主题鲜明、重点突出、意义重大。

会议强调,学习好、贯彻好市委六届七次全会精神,是全市民政系统当前及今后一个时期的重大政治任务。全市民政系统要对照全会安排部署的重点任务,进一步系统梳理,细化实化“四张清单”,明确近期、中期和长远目标,以推动城市高质量、内涵式发展为目标,聚焦“两个着力”、完善“四个体系”、不断提升普惠性、基础性、兜底性民生建设水平,努力打造更多具有“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的标志性成果,为高水平建设现代化人民城市贡献民政力量。

会议要求,要着力推进实施

积极应对人口老龄化战略,不断提升老龄事业和养老服务发展水平,抓紧做好“十五五”老龄事业发展和养老服务体系建设规划,认真谋划推进银发经济,着力推进老年友好型社会建设,加快推进养老服务与健康、养生跨界整合、集聚发展,认真落实好各项养老服务政策。要积极构建多元化社会救助体系,扎实推进联合救助服务机制改革,深化低收入人口动态监测,持续完善“渝悦救助通”应用功能,加强与“141”基层智治平台有效衔接,创新实施“慈善+保险+救助”模式,兜住兜准兜好民生底线。要精准精细落实好社会福利措施,持续提升儿童福利工作水平和残疾人服务保障能力,深化精神障碍社区康复服务,加强社会福利机构自身建设。要着力提高社会事务服务质量,强化殡葬服务监督管理,优化婚姻登记管理、流浪乞讨救助、区划地名管理服务。要提升民政参与社会治理的能力和水平,强化社会组织培育监管,大力开展公益慈善事业。要进一步完善“政策制度、服务保障、监督管理、社会参与”四个体系,持续加快民政数字化转型,推动人工智能与数字民政双向赋能。要加强党的领导,切实转变工作作风,抓好清廉民政建设,提高干部能力素养,构建高素质干部队伍。

甘肃省民政厅党组理论学习中心组召开2025年第14次学习会议

■本报记者 李庆

记者从甘肃省民政厅官网获悉,8月21日,甘肃省民政厅党组理论学习中心组召开2025年第14次学习会议。此次会议由省民政厅党组书记、厅长苟保平主持,省委直属机关工委副书记康斌带队列席旁听并发表讲话。

会议期间,专题学习了习近平总书记关于民生民政工作的重要论述和重要指示精神。随后,3名中心组成员围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要指示精神,推动民政事业高质量发展”展开研讨发言。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神作为首要政治任务和长

期重要任务,坚定政治方向,深化改革攻坚,抓好工作落实,加强队伍建设,及时将学习成效转化为推动社会救助、儿童权益保障、残疾人关爱服务、老龄工作和养老服务和慈善事业发展具体措施,提升保障水平和管理服务能力。要通过调查研究建立制度机制,分析解决群众身边实际问题。要认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决纠治形式主义、官僚主义,持续秉持“严真细实快”工作作风,以作风建设新成效推动各项工作取得新进展。

康斌在点评讲话中,对甘肃省民政厅党组理论学习中心组学习的好经验、好做法予以肯定。他强调,中心组学习要以

鲜明的政治属性确保正确方向,以有力的组织保障求严肃规范,以周密的统筹安排提升质量效益,以自觉的示范引领形成辐射带动,确保习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央、省委重大决策部署在全省民政系统落地生根。

苟保平表示,省民政厅党组将认真落实《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》,进一步聚焦学习主题、发挥示范作用、注重学以致用、加强组织领导,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,切实用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,推动全省民政事业高质量发展。

江西省新余市民政局召开2025年度上半年全面从严治党专题会

■本报记者 李庆

据新余市民政局官网消息,8月22日,新余市民政局召开2025年度上半年全面从严治党专题会。市政府副秘书长刘焦华出席会议并讲话,市纪委监委驻市委办纪检监察组组长祁锐到会指导并点评,市民政局党组书记、局长曹卫红主持会议,局领导班子成员参加会议。

会上,组织学习了习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,习近平总书记关于党的建设的重要思想概论,习近平总书记关于全面从严治党的重要论述。通报了市民政局党组2025年度上半年全面从严治党工作开展情况,局班子成员依次报告了2025年度上半年履行“一岗双责”情况。

会议指出,召开全面从严治党专题会的目的是深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,全面总结上半年全面从严治党工作成效,深入分析存在问题,研究部署下半年重点任务,进一步压

紧压实管党治党政治责任,持续营造风清气正的政治生态。

会议强调,要强化政治引领,筑牢思想根基。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把强化理论武装作为筑牢政治忠诚的根本任务,持续深化党的创新理论学习,健全常态化学习教育机制,推动党员干部在学思践悟中坚定理想信念、锤炼坚强党性。要健全责任体系,压实管党治党责任。要重点完善党组、党组书记、班子成员“三张责任清单”,细化责任分工,形成一级抓一

级、层层抓落实的责任闭环。聚焦民政资金管理、项目建设等重点领域和关键岗位,开展“穿透式”监督检查,形成监督合力,确保管党治党责任落实落细。要从严监督执纪,深化作风建设。要始终坚持严的基调不动摇,锲而不舍落实中央八项规定精神,紧盯“关键少数”和资金密集环节,开展廉政风险大排查,及时排查安全隐患。扎实推进民政领域专项行动专项整治,严格按照时间节点、安排部署,围绕重点任务攻坚克难,推动整治取得实效。

